1983 г.

ЖИГАНОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Родилась 23 марта 1937 года в городе Нижний Тагил Свердловской области. Отец работал на Уралвагонзаводе и с началом войны его забрали на фронт. Семья переехала в Алапаевск, к бабушке, Охорзиной Меланье Афанасьевне. В 1944 году маленькая Галя пошла в первый класс средней школы № 2 и закончила ее в 1954 году. В годы учебы ходила в танцевальный кружок, участвовала в спектаклях в Доме пионеров. Самое яркое воспоминание времен войны — это Победа. Но и до нее кое-что помнится. Галина Николаевна помнит, что, еще будучи школьницей, помогала старшему брату собирать бутылки для фронта (их заполняли зажигательной смесью), а бабушка научила ее вязать варежки и носки, а сама шила для фронта телогрейки, и все это тоже отсылалось в армию.

Еще помнит, что во дворе (не в школе, не в классе) ребята сами организовали «тимуровскую команду». Конечно, дела у этой команды были не такие грандиозные, как в книге Гайдара, но это тоже была реальная помощь нуждающимся людям.

Дома в Новый год ставили елку и приглашали знакомых ребятишек. А перед этим укладывали под елку «подарки»: в склеенные из газет пакетики клали по пирожку (их пекла бабушка) и иногда по кусочку сахара. В военные годы люди были добрее, человечнее. Сочувствие, сострадание – горожане делились буквально последним. Помнит, как в их дом после снятия блокады Ленинграда приехали муж с женой (очевидно на постой). Галина Николаевна уже и забыла, как их звали, но до сих пор в ушах их слова: «Какие добрые здесь люди!» Они повторяли их очень часто.

В год окончания школы Галина поступает в Нижнетагильский государственный педагогический институт на факультет «Русский язык, литература и иностранный язык», закончила в 1959 году и три года преподавала английский язык в селе Сухановка Артинского района, позже, с 1960 по 1961 гг., - в поселке Арти.

В 1962 году приехала в Алапаевск, пришла работать в среднюю школу № 1 учителем русского языка и литературы, и 33 года была одним из лучших преподавателей. Со школой связана вся ее жизнь! Среди коллег были такие, у которых училась добросовестному отношению к своей работе, любви к предмету и ученикам. А как переживали за каждого поступающего в институт и, конечно, радовались, когда выпускники становились студентами.

Помогали Галине Николаевне в становлении ее как учителя: Анна Федосеевна Солощук, Зинаида Игнатьевна Гордюшева, Роза Соломоновна Бедерова. А Учителем с большой буквы для нее навсегда осталась Анна Андреевна Коржевская, учитель русского языка и литературы.

Цель у всех учителей была одна: чтобы ребята знали по всем предметам, а не только по какому-то одному. Это отличало школу № 1 в то время среди школ города. Годы работы — это годы самоотверженного плодотворного труда, сотни выпускников, которые отличаются прочными и глубокими знаниями, грамотным письмом, правильной речью, нетривиальным мышлением. А сколько по инициативе Галины Николаевны и под ее руководством проведено литературных вечеров, конференций, диспутов, защит ученических рефератов, обсуждений просмотренных кинофильмов, книг, статей. По словам коллеги, Зинаиды Игнатьевны Гордюшевой, "Галина Николаевна — человек, беззаветно преданный делу воспитания подрастающего поколения, учитель-новатор, хороший организатор многих полезных дел".

Любимый период в литературе — XIX век. Во-первых, это классика, вовторых, здесь заложена вся нравственность, по словам Галины Николаевны. Но не чужда ей и литература периода 70-80-х годов. По произведениям А. Алексина, Ч. Айтматова, В. Астафьева, В. Распутина, которые печатались в «толстых» журналах, проводились читательские конференции. Литературные вечера по А. Блоку, С. Есенину, В. Маяковскому долго обсуждались в школе. Работая в школе, Галина Николаевна много читала, особенно литературно-художественные журналы. Это было не случайно: каждый первый урок в новой четверти она начинала с обзора новинок литературы. Да и потом, в школе была такая атмосфера, что стыдно было не читать то, о чем говорят другие.

Десять лет работала Галина Николаевна завучем, кроме того, возглавляла школьное методическое объединение учителей русского языка и литературы. Всегда была готова прийти на помощь коллегам. Городской методкабинет обобщил в 80-х годах опыт Г. Н. Жигановой по нравственному воспитанию учащихся на уроках литературы. Будучи учителем, она вела большую работу как член общества «Знание» и педагогического общества, была депутатом городского Совета.

За творческий труд Галина Николаевна награждена многочисленными Почетными грамотами, благодарственными письмами. В 1979 году получила звание «Старший учитель», в 1980 – «Отличник народного просвещения», в 1987 – «Заслуженный учитель школы РСФСР». А в 1983 году исполком городского Совета народных депутатов присвоил Г. Н. Жигано-

вой звание «Почетный гражданин города Алапаевска». И это не случайно! На уроках и во внеурочное время она воспитывала у учеников чувство любви к своему городу, чтобы став взрослыми, они преумножали его славу, делали его лучше и красивее. «Родина для нас и наших детей начинается со школы, с родного города, с изучения его прошлого и настоящего. При встрече с нашими учениками видишь, как по-прежнему они привязаны к родным местам и, конечно, радуешься их успехам. И мое пожелание нашим ребятам: возвращайтесь в свой город, чтобы работать на него, преумножать его славные традиции, начатые нашими дедами и отцами».

Среди учеников Галины Николаевны есть и те, кто продолжил ее дело. Стали преподавателями литературы и русского языка Ермоленко С. И., Бабкина Т. Б., Кабинина Н. В., Новикова Е. В. А сколько теплых слов сказано учениками о любимом учителе! «Спасибо Вам за Вашу доброту, педагогическую тактичность, за те знания, которые Вы нам дали. Где бы я ни учился, где бы ни работал, буду всегда помнить Вас. Хорошо, когда на пути человека встречаются такие добрые, чуткие люди».

Сама Галина Николаевна считает, что человек она обыкновенный, каких в нашем городе много. Просто делала свое дело честно и добросовестно. О себе говорить не любит (в силу своей скромности), а вот о своих учениках — часами. И, наверно, это правильно, ведь в них — в учеников - вложено ее сердце и душа, и вся ее жизнь прошла рядом с ними и для них.

И. Иванова

Дополнительная литература:

Бахтин И. Преданность делу/И. Бахтин//Алапаев. искра. - 1983. - 13 авг.